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здобувач вищої освіти СВО Магістр 

Полтавська державна аграрна академія 

м. Полтава, Україна 

 

ФОРМУВАННЯ УРОЖАЙНОСТІ СОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД СТРОКІВ 

СІВБИ 

 

Актуальність теми полягає в тому, що відносно невисока урожайність 

зерна у виробничих посівах зони Лісостепу при високому потенціалі сучасних 

вітчизняних сортів сої (25-35 ц/га і більше) свідчить про недостатню вивченість 

особливостей росту і розвитку рослин, формування фотосинтетичних 

параметрів посівів, впливу строків сівби та інших агротехнічних факторів на 

врожайність [1]. Тому, поряд із збільшенням площ посіву сої та розширенням 

асортименту сортів, важливого значення набуває наукове обґрунтування і 

розробка елементів технології вирощування сортів цієї культури [2]. Останніми 

роками селекція сої спрямована, крім напрямів підвищення продуктивності, на 

виведення сортів з дуже коротким періодом вегетації [3]. Оскільки ця культура 

теплолюбна, постає питання, які ж оптимальні строки сівби для сортів з 

надзвичайно коротким періодом вегетації [4]. 

Метою наших досліджень було проаналізувати вплив строків сівби на 

біометричні показники, визначити продуктивність рослин та рівень 

урожайності насіння сої скоростиглого сорту Сіверка.  

Для реалізації поставленої мети потрібно було виконати такі завдання: 

1. Провести фенологічні спостереження за настанням фаз росту і розвитку 

рослин сої; 

2. Виміряти висоту рослин у різні фази росту і розвитку рослин; 

3. Визначити площу листкової поверхні посівів по варіантах досліду; 

4. Виміряти висоту прикріплення першого боба; 

5. Встановити вплив густоти агрофітоценозу на такі показники структури 

врожайності: кількість бобів, кількість насінин та маса насіння з 1 рослини 

6. Визначити рівень урожайності насіння сої. 

Наукові дослідження проводили методом польового досліду у виробничих 

умовах впродовж 2017–2019 рр., Об’єктом досліджень був сорт Сіверка. 

Попередником для сої була пшениця озима.  

Схема досліду мала 4 варіанти: 

1. ІІІ декада квітня; 

2. І декада травня; 

3. ІІ декада травня; 

4. ІІІ декада травня. 

Сіяли сою звичайним рядковим способом сівби, з міжряддями 15 см. 

Технологія вирощування по варіантах не відрізнялась, крім строків сівби, 

вплив, яких вивчали в процесі досліджень. 
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Під час проведення досліджень по вивченню строків сівби на біометричні 

показники, продуктивність рослин та врожайність сої встановлено: 

 найбільша висота рослин сформувалась у посівах з найбільш пізнім 

строком сівби у  ІІ-й декаді травня. 

 наростання площі листкової поверхні відбувалося з різною інтенсивністю 

по фазах росту і розвитку рослин сої, але найбільшим був асиміляційний апарат 

посівів у фазі наливання насіння. Застосування сівби у ІІІ декада квітня на 

формування найменшої площі листкової поверхні, перенесення строків сівби на 

ІІ декаду травня сприяло збільшенню площі асиміляційної поверхні посівів, а 

проведення сівби у максимально пізній період, який припадає на ІІІ декаду 

травня призвело до погіршення процесів наростання площі листкової поверхні. 

 Строки сівби істотно впливали на висоту прикріплення першого боба – у 

посівах, де сівбу проводили у ІІ декаді квітня цей показник, у середньому 

становив 13,7 см, а на рослинах, які формувалися у посівах з самим пізнім 

строком сівби висота прикріплення першого боба була 19,8 см. 

 показники продуктивності рослин сої, такі як: кількість бобів, кількість 

насінин та маса насіння з 1 рослини, погіршувались за умови перенесення 

строків сівби із ІІІ декади квітня до ІІІ декади травня.  

 урожайність істотно залежала від погодних умов року вирощування сої. У 

2017 році врожайність отримали значно нижчу, ніж за результатами досліджень 

у 2018 та 2019 роках. Найменший рівень урожайності сформовано за сівби сої у 

дуже ранній період, який за календарними строками припадає на ІІІ декаду 

квітня. Максимальну врожайність отримали у варіанті, де сіяли культуру в ІІ 

декаді травня, а подальше перенесення строків сівби на ІІІ декаду травня 

впливало на зменшення рівня врожайності насіння сої.  

Отже, за проведеною економічною оцінкою вирощування сої за схемою 

досліду, отримали найвищий рівень рентабельності 109,15 % на варіанті із 

строком сівби сої у ІІ декаді травня. Також високий показник 99,62 % був на 

варіанті, де сіяли сою у ІІІ декаді травня. 

Тому для виробничих посівів, рекомендуємо, проводити сівбу сої 

скоростиглим сортом Сіверка у ІІ декаді травня.  
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